国内统一连续出版物号CN 12-0001 1949年1月17日创刊

进博会我市交易团签订71笔采购订单

主要涉及医疗器械、机床零部件、冻品等品类

本报讯(记者 马晓冬)第六届中国国际进口博览会近日 在上海闭幕,记者从市商务局了解到,我市23个交易分团、 1300余家企业和机构报名参会,现场签订采购订单71笔,累 计成交金额超过上届。

本届进博会期间,天津市交易团的采购订单主要涉及医 疗器械、机床零部件、冻品、棕榈油、预包装食品等品类,部分 企业达成了长期合作意向,交易门类不断拓展。我市各区及 相关部门也派出代表开展招商引资活动,滨海新区、东丽区等 与多家企业累计签署8项合作协议。

此外,本届进博会首次设立了天津老字号馆,食品集团、桂 发祥等8家企业携16个品牌、200余种产品亮相,成为我市老 字号产品走出去的重要窗口。展会期间,老字号馆现场销售额 超100万元,多家国内外客商拟与我市企业建立长期合作。在 进博会配套活动第三届中华老字号创新发展大会上,天津商业 大学被认定为全国首批老字号协同创新中心之一,来自鸵鸟墨 水的典型做法人选中华老字号守正创新十大案例。

时时放心不下的牵挂

记习近平总书记在北京河北考察灾后恢复重建工作

■ 新华社记者 张晓松 朱基钗 人民日报记者 杜尚泽 万秀斌

天津海河传媒中心出版

这份时时放心不下的牵挂,一直萦绕在习近平总书记 的心头。

今年7月底8月初,华北、黄淮等地出现极端降雨,引发 洪涝和地质灾害,造成北京、河北等地重大人员伤亡。

习近平总书记密切关注汛情,高度重视防汛抗洪救灾 工作,多次作出重要指示批示,要求全力保障人民群众生命 财产安全。"那段时间,我每天都关注着灾情,指导着救灾工 作,心里一直惦念着受灾地区和受灾群众。

9月7日,正在黑龙江考察的习近平总书记,来到受灾 较重的哈尔滨尚志市老街基乡龙王庙村,看望慰问受灾群 众,了解灾后恢复重建进展。从东北谈到华北,总书记说: "我牵挂着受灾的地方。那些地方我之后也会去看。"

11月10日,北方人冬之际,习近平总书记专程来到北 京、河北受灾较重的门头沟区、保定涿州市,看望慰问受灾 群众,检查指导灾后恢复重建工作。

一天时间,乘汽车、换火车,行程横跨京冀两地,足迹覆 盖农村、社区、学校、市政设施、水利工程,访居民、见师生、 看商铺,人农户、进麦田、上大堤,冒着严寒而往,沐着夜色

"一路走下来,听到了看到了,我心里感到踏实,也是欣 慰的,恢复重建工作都在按照计划进行。"

"要继续把灾后恢复重建工作一件一件落实好,继续为

推动人民生活向着更好的方向前进而努力,让老百姓今后 的日子过得更好!"

"我心里一直惦念着灾区的人民群众"

妙峰山镇水峪嘴村位于北京西部山区,永定河从村北 蜿蜒而过。

10日上午,习近平总书记乘车通过水峪嘴桥,在村口

下车。岸边展板上的照片,记载了今夏洪水肆虐、洪峰过境时

"我们现在所站的地方,当时已被洪水淹没。大水漫过水 峪嘴桥的桥面。"当地负责同志告诉总书记,因转移及时,全村 群众无一伤亡,但87%的房屋受损。

"恢复得怎么样?"总书记问。

"受损房屋已经全部修完了。"

沿着村道,总书记步行察看村容村貌。道路整洁,房屋修

村民李盟的房子就在路边,门口墙上悬挂着一个标识牌: "淹没水深2.6米"。

走进李盟家,习近平总书记仔细察看。墙壁经过粉刷,已 经看不出水淹的痕迹,一楼门窗和家具、电器也是新换的。阳 光透过玻璃洒进两层小楼,亮堂堂的。

李盟告诉总书记,当时洪水把一楼淹了,满屋都是淤泥。 受灾后,政府给了补贴,一家人齐心协力恢复修缮,目前已经 收拾一新。

"共产党是为人民服务的党。现在我们国家经济实力 增强了,更要为人民多做事情。祝你们生活越过越幸福。" 总书记说

立冬刚过,燕赵大地,最低气温已在零摄氏度以下。

10日下午,习近平总书记来到涿州受灾较严重的双塔街 道永济秀园小区,首先察看了这里的热力站。

得知小区已于11月1日提前半个月开始供暖,总书记 十分高兴:"这是应该做的,你们做得很好!"

习近平总书记随后来到小区居民董彩英家看望。她家住

一进屋,就感到了暖意。看了看温度计,又摸了摸暖气 片,总书记笑着说:"这温度达标了。"

指着白墙上的水迹,董彩英告诉总书记,当时家里也进了 水,家具家电和一些衣服被褥被淹了。如今在党员干部帮助 下,房子已完成清理修缮,温暖过冬没问题。

"看到你们转危为安,大灾之后生活可以照旧,而且还能

提高一点,我感到很欣慰。"总书记说。

涿州市刁窝镇万全庄村位于兰沟洼蓄滞洪区,今年汛期 全村311户全部受灾,不少房子被冲倒或严重受损。

10日下午,习近平总书记来到村子时,看到的是一片热 火朝天的施工景象。

村民付俊家新建的房子即将封顶。他热情地把总书记迎 进未来的新居,详细介绍房屋内部结构:"这是朝阳的4间卧 室,这是厨房,那边是卫生间……"

付俊告诉总书记,房子受灾后,很快就收到了农房保险理 赔款,钢筋、沙子、水泥等建材都有补贴优惠,政府还给担保联 系了施工队,自己就下定决心尽快重建了。"党的政策好,赶上 这个好时代,要不然就盖不起来了。"

离开村子时,村民们聚拢到村道两旁,有白发老人,也有 小孩子,纷纷热烈鼓掌、高声向总书记问好。

总书记同乡亲们说:"我心里一直惦念着灾区的人民群 今天,来这里看了看,心里踏实了,党中央的政策在各地 转化为实际的举措,还是管用的。'

听了总书记的话,大家又鼓起掌来。

总书记接着说:"我从大家的表情看到了希望。我们灾后 的生活比以前还会更好。希望乡亲们自力更生、艰苦奋斗,用 自己的勤劳双手,加快恢复重建、推进乡村振兴。"

"大涝大灾之后,务必大建大治"

今年8月17日,就在防汛抗洪救灾斗争取得重大阶段性 成果之际,习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议,提 出要认真排查总结,抓紧补短板、强弱项,进一步提升我国防 灾减灾救灾能力。

带着这样的思考,习近平总书记此次考察首站来到位于 永定河官厅山峡出口处的三家店引水枢纽。

通过这一控制性工程,永定河从山峦起伏的山区,奔流入 一马平川的北京主城区。

(下转第3版)

2版

奏响中美人文交流新的乐章

-习近平主席复信费城交响乐团总裁兼首席执行官马思艺引发两国友好人士热烈共鸣

费城交响乐团纪念首次访华50周年巡演 "音乐联结文化——费城交响乐团访津"联合音乐会举行 文化架金桥 音乐传友谊

本报讯(记者 张帆)昨天,费城交响乐 团登上天津茱莉亚音乐厅舞台,与天津茱 莉亚学院、天津音乐学院和天津交响乐团 的音乐家和学生合作举行"音乐联结文 化——费城交响乐团访津"联合音乐会。 现场观众不仅感受了中美两国音乐家合作 展现的艺术魅力,同时也见证了费城交响

乐团与中国人民50年的音乐友谊。 1973年9月,费城交响乐团首次访华, 成为新中国成立后第一个访华的美国乐 团。1980年,费城与天津成为友好城市。 近日,费城交响乐团再次来华,在北京、天 津、苏州和上海举行纪念首次访华50周年 巡演及交流活动。

近日,国家主席习近平复信费城交响 乐团总裁兼首席执行官马思艺,希望费城 交响乐团和包括中美在内的世界各国艺术 家一道,坚持文明平等、互鉴、对话、包容, 密切交流合作,促进艺术繁荣,为中美人文 交流和各国人民友好再续新篇。昨日,来 津的费城交响乐团总裁兼首席执行官马思 艺表示:"习近平主席在回信中说'音乐跨 越国界,文化架起桥梁。'我们很高兴能够 再次来到这里通过音乐进行交流。过去 50年,我们有幸以音乐的方式为中美之间 的理解和联系作出贡献,但那只是一个开 始。相信我们还会有机会庆祝下一个50 年,希望我们的音乐创作能够架起两国人 民之间文化沟通的桥梁。

整场演出在古琴与竖琴的中西合奏 《梅花三弄》中拉开序幕。来自费城交响乐 团的演奏家陈雨婷、菲利普·凯茨和约翰·



昨天,费城交响乐团的演奏家们在天津茱莉亚音乐厅合奏《四重奏——为英国管、小提琴、 中提琴和大提琴而作》。 (照片由天津茱莉亚学院提供)

科恩率先登场,带来贝多芬早期代表作《G大 调第三弦乐三重奏》。作为室内乐重奏的形 式之一,弦乐三重奏对于声部间音响效果、旋 律的分配、突出及整体的和声均匀都有很高 要求。乐曲在柔美的慢板中缓缓开始,随后 转为灿烂的快板,演奏者灵活运用三个声部 乐器音色,加上不同的演奏手法,展现出如管 弦乐队般丰富的表现力。

随后,三位演奏家又与英国管演奏家伊 丽莎白·马苏德尼亚共同合作尚·凡赛创作的 《四重奏——为英国管、小提琴、中提琴和大 提琴而作》中的"宁静的行板"和"诙谐的小快 板",英国管含蓄内敛的音色宛如一派田园风 光,与弦乐器的配合相得益彰,为观众带来美

观众意犹未尽,天津茱莉亚学院的教师

们演奏了雅克·伊贝尔的《三首小品》,不同乐 器的组合生发出别样的音乐色彩,跳跃的音 符奏响欢快的旋律。演出的最后一个曲目 对于费城交响乐团有着特殊意义,即首次访 华演出时的保留曲目《二泉映月》,该乐团与 天津茱莉亚学院、天津音乐学院和天津交响 乐团的演奏家共同奏响经典旋律,赢得了现

场观众的热情掌声。 费城交响乐团小提琴手达维德·布思是 该团首次访华时的成员之一。他在接受记 者采访时回忆了那段毕生难忘的经历:"那 次巡演,最令我感动并感到有成就感的,就 是了解到有许多人被我们的首场音乐会深 深打动。作曲家谭盾告诉我们,那时他听到 了关于音乐会的广播,被深深感染,以至于 想把自己的一生都献给音乐。现在,他已经 成为世界瞩目的音乐家,至今仍在谈论那场 音乐会带给他的影响。"后来,布思随乐团多 次来华,中国的飞速发展和变化令他惊叹不 已,"这些年来,我们在中国目睹了古典乐乐 迷群体的不断壮大,费城交响乐团所到之处 都有庞大的乐迷群体,他们对我们非常重 要。每次来中国,都有人热情地打招呼,让 我们非常感动。我希望这次巡演继续延续 我们与中国人民之间的良好关系。音乐是 一种通用语言,它将人们聚集在一起,共享 音乐的美好。费城交响乐团与中国人民之 间长达50年的伙伴关系一直在不断深化, 这段关系有着不容置疑的重要性,我相信这 种关系还会不断持续下去。1973年的巡演 是我们生命中有着重要意义的时刻,直到今 天依然如此。"

十项行动见行见效

本报讯(记者 吴巧君)记者在日 前举行的2023中国民营企业投融资 洽谈会"加强民营企业联动互助 促进 京津冀协同发展"论坛上获悉,今年1 至9月份,我市高端装备产业链产值 累计增速 7.6%,增加值累计增速 13.5%,保持了良好的发展势头。

我市高端装备门类齐全,形成了 较为完善的工业体系,聚集了通用机 床、一重、奥的斯电梯、新松机器人、中 铁装备、天津唐车、海油工程、博迈科 等一批行业领军企业。高端装备产业 链是我市重点发展的12条产业链之 一,包括工业母机、智能装备、轨道交 通装备和海洋装备等4个子链。

在工业母机子链,我市拥有通用 技术集团机床有限公司、北京精雕科 技集团有限公司两家国家工业母机产 业链龙头企业,在弧锥齿轮和液压锻 压等细分领域具有比较优势,天锻压 力机的高端玻璃钢、复合材料SMC(片 状模塑料)液压机市场占有率90%;在 智能装备子链,拥有门类齐全的机器 人产业链,天津望圆环保科技和新松 机器人等百余家机器人企业产品覆盖 工业机器人、服务型机器人;在轨道交 通装备子链,产业链上下游比较齐全, 既有唐车、四方等国内整车龙头企业, 也有凯发电气、交控、通号等重点配套 企业,本地配套能力日趋完善,七一二 研制的机车综合无线通信设备保持国 内领先水平;在海洋装备子链,拥有海 洋石油工程股份有限公司、中国石油集 团渤海石油装备制造有限公司、博迈科 海洋工程股份有限公司等龙头企业,在 石油勘探、钻井生产平台、工程总承包 及技术服务领域有较强优势,海洋石油 工程研制的超深水半潜式钻井平台使 我国成为全球第三个具有自主建造深 海石油钻井平台能力的国家。

我市高端装备产业创新资源加速

集聚,拥有天津大学、南开大学、清华大学天津高端装备研 究院等行业内知名科研院所和研发机构,全市高端装备领 域企业技术中心110余家。

"随着京津冀协同发展战略走深走实,三地不断完善产业 协同机制,正在联合打造包含高端工业母机和机器人产业链 在内的6条京津冀产业链,联合绘制产业链图谱,梳理完善技 术攻关、招商引资、重点企业'三张清单'。真诚欢迎企业家抓 住京津冀产业协同发展契机,加大在京津冀区域布局发展 市工业和信息化局装备工业处处长秦虹在论坛上说。

学思想 强党性 重实践 建新功

宝坻区大唐庄镇大张庄村坚持党建引领 "德治四步法"构建文明新风

■ 本报记者 杜洋洋

"我们筹备婚礼时,正好赶上村里推出新的村规民 约——'喜事一顿饭',如果按以前的风俗,光是请客吃饭 就得3天!"宝坻区大唐庄镇大张庄村村民张宏卓和李小雨 今年办了一场简约式婚礼。在第二批学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育中,宝坻区大唐庄镇大张 庄村坚持党建引领,以"德治教化"为切入点,打造以"党建 筑德、立规守德、以文养德、示范树德"为内核的"德治四步 法",遏制高价彩礼、大操大办、厚葬薄养等不良习俗,培育 孝老爱亲、礼敬文明、崇德向善的乡风民风。

"喜事一顿饭",顾名思义就是办喜事只吃一顿饭,提倡 办喜事的新人选个好日子,趁着亲戚朋友都有时间,坐下来 吃上一顿团圆饭,聊聊家长里短,庆祝新人结合,祝福新人 携手白头,让"喜事"变得更温馨、更有意义。

张宏卓和李小雨说,虽然婚礼形式简约了,但是这场婚 礼却取得了意想不到的效果。"三十多桌变成十几桌,只吃 一顿饭,这场婚礼办得'新'、办得'好',还办得'省'!"村民 都为这场婚礼点赞叫好。

宝坻区大唐庄镇大张庄村坚持党建筑德,充分发挥党 组织在德治体系中的主导作用,搭建乡村德治平台,通过开 展"永远跟党走,新风润民心"主题活动,成立党员宣讲团和 党员服务队,走进百姓家中宣传新理念新风尚。充分发挥 党员先锋模范作用,组织全村党员逐一签订《文明乡风承诺 书》,推动党员严格家风家教,形成"支部主导、党员示范、群 众紧跟"的生动格局。坚持立规守德,倡导性与约束性并 举,村党支部牵头修订村规民约,将抵制高价彩礼、大操大 办等纳入新规,组织党员带着《给父老乡亲们的一封信》入 户宣传,并编写立德守规、移风易俗三字经。成立红白理事 会,推行"喜事一顿饭""白事一朵花"服务模式,切实减轻了 村民负担,受到了热烈欢迎。 (下转第3版)

天津地区天气预报 白天 晴间多云 北风4—5级 降水概率10% 夜间 晴间多云 西北风3—4级 降水概率10% 温度 最高6℃ 最低-2℃